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PROTOKÓŁ NR 20/2025 

z XX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju 

z dnia 23 kwietnia 2025 r. 

 

XX Sesja Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju odbyła się w dniu 23 kwietnia 2025 r.  

o godz. 15.30 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Piwnicznej-Zdroju. W sesji uczestniczyło 12 

radnych, nieobecni: Bogaczyk Marcin, Bołoz Mateusz, Nowak Marcin. Sesję prowadziła Mo-

nika Dominik – Przewodnicząca Rady.   

 

CZEŚĆ I – WSTĘPNA  

 

Ad. 1. Otwarcie obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Dokonała otwarcia obrad XX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju. Na wstępie poprosi-

ła wszystkich o powstanie i uczczenie symboliczną minutą ciszy pamięci zmarłego Papieża 

Franciszka, jako wyraz szacunku i wdzięczności do jego posługi.  

 

Rada symboliczną minutą ciszy uczciła pamięć zmarłego Papieża Franciszka.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że na podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym sesje Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju są transmitowane i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Powiedziała, że udział w obradach oznacza akcepta-

cję przetwarzania danych osobowych w postaci utrwalenia swojego wizerunku i głosu, klau-

zula dotycząca przetwarzania danych osobowych znajduje się na drzwiach wejściowych do 

sali obrad. Zwróciła uwagę, że w związku z obowiązkiem transkrypcji obrad Sesji nie ma 

możliwości wypowiadania się bez użycia mikrofonu, każda wypowiedź musi być kierowana 

bezpośrednio do mikrofonu, w danym momencie może wypowiadać się tylko jedna osoba. 

Poprosiła o nie włączanie się do wypowiedzi innych osób, ponieważ powoduje to zaburzenie 

czystości głosu, a co za tym idzie nierzetelną transkrypcję wypowiedzi. Przypomniała rów-

nież o przepisach o ochronie danych osobowych i nie używaniu danych osobowych osób nie 

będących osobami publicznymi. Poprosiła o stosowanie się do powyższych wskazań. Odczy-

tała porządek obrad Sesji. Zapytała, czy są jakieś wnioski, co do zaproponowanego porządku 

obrad. 

 

Nie było wniosków.  

 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o potwierdzenie swojej obecności na urządzeniach do głosowania. Poinformowała, 

że na Sesji obecnych jest 12 radnych, w związku z tym można podejmować prawomocne 

uchwały.  
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Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XVIII i XIX Sesji Rady Miejskiej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że protokoły z XVIII i XIX Sesji Rady Miejskiej zostały radnym przesłane  

i są dostępne na panelu. Zapytała, czy są jakieś uwagi, co do treści zawartych w protokole  

z XVIII Sesji Rady.  

 

Nie było uwag.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie protokół z XVIII Sesji Rady.  

 

PROTOKÓŁ NR 18/2025 z XVIII Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 12 – za (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś uwagi, co do treści zawartych w protokole z XIX Sesji Rady. 

 

Nie było uwag.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie protokół z XIX Sesji Rady.  

 

PROTOKÓŁ NR 19/2025 z XIX Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 12 – za (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 5. Wystąpienia radnych powiatowych.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Na Sesji przywitała pana Radnego powiatowego Mariana Dobosza i poprosiła o kilka słów. 

 

Marian Dobosz – Radny Powiatu Nowosądeckiego  

Zwrócił uwagę, że chciał powiedzieć kilka słów związanych z Miastem i Gminą Piwniczna-

Zdrój, ponieważ 4 kwietnia mieli posiedzenie Komisji Mienia i Infrastruktury Powiatu Nowo-

sądeckiego, w której zasiada i jest Wiceprzewodniczącym. Zwrócił uwagę na wydatki inwe-

stycyjne, w ramach których będą realizowane następujące zadania, jednym z tych zadań jest 

modernizacja drogi powiatowej nr 1520K Piwniczna ulica Szczawnicka w kilometrażu 4,840 

do 5,200 w miejscowości Piwniczna. Powiedział, że na chwilę obecną są na etapie przygoto-

wania postępowania przetargowego, które planuje się zakończyć do końca bieżącego roku. 

Zwrócił uwagę, że podobny temat dotyczy chodników w ciągu dróg powiatowych, w budże-

cie jest zagwarantowane 6 mln zł z zastrzeżeniem, że właśnie 3 mln zł stanowią pomoc finan-

sową gmin i tu jest temat budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1520K Piwniczna 

ulica Szczawnicka w kilometrażu 1+250 do 1+630 od przystanku autobusowego na ulicy 

Szczawnickiej w górę. Stwierdził, że na razie nie będzie robiony ten najtrudniejszy odcinek, 

czyli tam, gdzie jest bardzo strome zbocze. Zwrócił uwagę, że kolejny temat to projekt rozbu-

dowy dróg i chodników i w ramach tego są dwa zadania, jednym z nich jest projekt budowy 

chodnika w ciągu drogi powiatowej Piwniczna Łomnica, to jest 270 m bieżących na wysoko-

ści powyżej kościoła po lewej stronie, natomiast drugi to projekt rozbudowy drogi powiato-

wej Wierchomla Wielka Wierchomla Mała 290 m bieżących, to jest końcówka drogi powia-

towej. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do pana Radnego powiatowego.  

 

Maria Adamuszek – Radna  

Zwróciła uwagę, że już tam jeździli i miało być około kilometra chodnika wykonanego razem 

z gminą, jak był sklep w górę pod starą szkołę. Stwierdziła, że nic o tym słyszy, a tam jest 

około kilometra, były tam z dziewczynami z inwestycji. 

 

Marian Dobosz – Radny Powiatu Nowosądeckiego  

Powiedział, że na dzień dzisiejszy przekazuje informacje od Dyrektora Powiatowego Zarządu 

Dróg, niemniej jednak na pewno będą czynić starania, zarówno on, jak i pan Burmistrz  

o przedłużenie tego odcinka, ale póki co mówi o tym kilometrażu, który jest. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Zwrócił uwagę, że jeżeli chodzi o współpracę z powiatem, to układa się ona bardzo dobrze. 

Poinformował, że w tym roku będą realizować inwestycje na Wierchomli, Łomnicy, ale także 

na Kosarzyskach dzięki temu, że zabezpieczono w budżecie środki, za co radnym bardzo ser-

decznie dziękuje. Powiedział, że w tym roku, ze względu również na krótki czas, będą reali-

zować te fragmenty, które sprawiają najmniej kłopotów technicznych, co oczywiście nie zna-

czy, że w latach kolejnych kolejne odcinki nie będą realizowane, ale one ze względu na pew-

ne trudności wymagają dłuższego okresu czasu i przygotowania. Stwierdził, że w tym roku 

naprawdę będą mieli zrobionych tych chodników i inwestycji z powiatem więcej, niż przez 

całe 5 lat w zeszłej kadencji i należy się tylko z tego cieszyć. Poinformował, że w piątek wi-

dział się z panem Starostą, już planują pewne inwestycje pod kątem roku przyszłego. Stwier-

dził, że wszyscy wiedzą, że potrzeb jest bardzo wiele, ale wszystkiego od razu zrobić się nie 

da, więc prosi o cierpliwość. Zapewnił, że systematycznie będą realizować kolejne inwestycje 

wspólnie z powiatem.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania do pana Radnego. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podziękowała panu Radnemu za obecność wyrażając nadzieję, że współpraca będzie dalej tak 

dobra, jak do tej pory. 

 

Maria Adamuszek – Radna  

Odniosła się do kwestii, o której z panem Radnym rozmawiali i zapytała, czy pan Radny po-

może jej z tym zachaszczonym korytem na Łomnicy od ujścia Łomniczanki do Kątów. 

Stwierdziła, że tam nie było robione w ogóle, w jednej kadencji było robione koło szkoły od 

Kątów w górę, a dół jest tak zarośnięty, że ciężko jej przejść z kościoła, bo ludzie mają do 

niej pretensje, a tam są same krzaki, nie ma drzew, tylko pokrzywy, krzaki i osty.  

 

 

Marian Dobosz – Radny Powiatu Nowosądeckiego  

Powiedział, że chodzi o temat związany z potokiem Łomniczanka, wprawdzie to jest temat 

Wód Polskich, z Powiatem są związane tylko mosty, które są na tej drodze, ale na ile się uda 

zobaczą, przekażą, pokażą zdjęcia, które będą wykonane teraz, ponieważ rzeczywiście ten 

odcinek dolny począwszy od ronda wzwyż jest bardzo zarośnięty. Zwrócił uwagę, że pani 
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Maria wspomniała o tym, że to, co jest poniżej szkoły, czyli odcinek, który został bardzo ład-

nie zrobiony, koryto rzeki wygląda bardzo dobrze, więc będą się starać i na tyle, na ile będzie 

mógł, będzie to wspierał. 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podziękowała panu Radnemu.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że sprawozdanie pana Burmistrza zostało przesłane w formie elektronicznej, 

ale pan Burmistrz chce jeszcze coś dodać.  

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że tak jak wspomniała pani Przewodnicząca pełny tekst sprawozdania jest na 

stronie internetowej, ale także będzie po tej Sesji na social mediach, natomiast on chciałby 

powiedzieć tylko o trzech aspektach. Poinformował, że wczoraj projekt Miasta i Gminy Piw-

niczna-Zdrój dotyczący budowy punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych 

otrzymał dofinansowanie w wysokości półtora miliona złotych. Podziękował za pracę nad 

tym projektem panu Dyrektorowi Andrzejowi Górskiemu, ale także pani Patrycji Kmak, która 

przygotowuje te projekty. Podziękował panu Marszałkowi Łukaszowi Smółka oraz panu Wi-

cemarszałkowi Witoldowi Kozłowskiemu. Zwrócił uwagę, że szereg różnych spraw opisa-

nych jest w pełnym sprawozdaniu, ale chciałby jeszcze wspomnieć o jednej kwestii, że gmina 

otrzymała dofinansowanie ze środków Wojewody Małopolskiego dla zadania stabilizacja 

fragmentu osuwiska nr 307052 celem zabezpieczenia drogi gminnej wraz z odbudową drogi 

gminnej. Poinformował o dofinansowaniu na zakup cyfrowych materiałów dydaktycznych  

w ramach projektu Małopolska Ścieżka Rozwoju Nauczycieli Wychowania Przedszkolnego  

i to dotyczy dwóch placówek Przedszkola nr 4 w Młodowie, a także Szkoły Podstawowej  

w Łomnicy-Zdroju. Powtórzył, że pełny tekst sprawozdania radni dostali, a mieszkańcy mogą 

się z nim zapoznać na stronie internetowej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania pana Burmistrza. 

 

Nie było pytań.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przedstawiła sprawozdanie z działalności międzysesyjnej informując, że  

− w dniach 7 i 14 kwietna pełniła dyżur w biurze Rady Miejskiej,  

− w dniu 14 kwietnia odbyła się Sesja Rady Miejskiej zwołana na wniosek Burmistrza,  

− w dniu 15 kwietnia uczestniczyła w spotkaniu z Komendantem Komisariatu Policji  

w Piwnicznej-Zdroju, 

Powiedziała, że w okresie międzysesyjnym do biura Rady Miejskiej wpłynęła następująca 

korespondencja: pismo mieszkańca w sprawie formalno-prawnego nadania drogi mieszkań-

com przysiółków Rewałówka i Świniarki, pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 

przekazania wystąpienia pokontrolnego. Poinformowała, że dniu 27 marca wpłynęło spra-

wozdanie Burmistrza z wykonania budżetu za rok 2024. Przypomniała radnym o ustawowym 

obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego w terminie do 30 kwietnia br. Zapytała, czy 

są jakieś pytania do sprawozdania. 
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Nie było pytań.  

 

CZĘŚĆ II – PODJĘCIE UCHWAŁ 
 

Ad. 1. Uchwała w sprawie zmiany w budżecie i zmiany uchwały budżetowej Miasta  

i Gminy Piwniczna-Zdrój na rok 2025. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wpłynęła autopoprawka Burmistrza do projektu uchwały. Poprosiła panią 

Skarbnik o prezentację projektu uchwały.   

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Powiedziała, że projekt uchwały zakłada zwiększenie planu dochodów budżetu Miasta i Gmi-

ny Piwniczna-Zdrój na rok 2025 o kwotę 95 521 zł, w tym dochody bieżące, jak również pro-

ponuje się zwiększenie planu wydatków budżetu o kwotę 95 521 zł, wydatki bieżące zwięk-

sza się o kwotę 59 336 zł, wydatki majątkowe zwiększa się o kwotę 36 185 zł. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów i Gospodarki o przedstawienie opinii do pro-

jektów uchwał znajdujących się w punktach od 1 do 4.  

 

Wojciech Porębski – Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki  

Poinformował, że Komisja Finansów i Gospodarki Rady Miejskiej w składzie Wojciech Po-

rębski, Aneta Janur-Majocha oraz Monika Dominik wydała pozytywne opinie do powyższych 

uchwał. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

 

UCHWAŁA NR XX/190/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 2. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Piwniczna-Zdrój.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Skarbnik o prezentację projektu uchwały.   

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Powiedziała, że w projekcie uchwały dokonuje się zmiany w załączniku nr 1, to jest dostoso-

wanie do zmian wprowadzonych w podjętej przed chwilą uchwale w sprawie zmiany w bu-

dżecie, jak również w załączniku nr 2 proponuje się zwiększenie wartości dzierżawy gruntu 

związane z zawarciem umowy na użytkowanie gruntu na okres 2025-2035, jak również 

zmniejszenie wartości przedsięwzięcia na realizację zadania modernizacja infrastruktury wo-

dociągowej Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój o kwotę 322 000 zł. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/191/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 3. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Nowosądeckiego 

na realizację zadania „Opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy drogi powia-

towej nr 1518K Wierchomla Wielka – Wierchomla Mała w km 4+775 – 5+060”.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Kierownika Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

o prezentację projektu uchwały.   

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

Powiedział, że zgodnie z art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gmin-

nym jednostki samorządu terytorialnego mogą sobie udzielać pomocy, przepis art. 216 ust. 2 

pkt 5 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych stanowi, iż wydatki budżeto-

we jednostek samorządu terytorialnego są przeznaczone na realizację zadań określonych  

w odrębnych przepisach, w tym pomoc rzeczową lub finansową dla innych jednostek samo-

rządu terytorialnego określoną przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego 

oddzielną uchwałą. Zwrócił uwagę, że art. 220 ust. 2 wyżej wymienionej ustawy stanowi, że 

podstawą do udzielenia pomocy jest umowa określająca przeznaczenie i zasady rozliczenia 

środków, w związku z powyższym dla udzielenia Powiatowi Nowosądeckiemu pomocy fi-

nansowej z przeznaczeniem na realizację przedmiotowego zadania, opracowanie dokumenta-

cji projektowej przebudowy drogi Wierchomla Mała konieczne jest podjęcie stosownej 

uchwały, a następnie zawarcie umowy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/192/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 4. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Mia-

stem i Gminą Piwniczna-Zdrój a Skarbem Państwa - Generalnym Dyrektorem Dróg 

Krajowych i Autostrad. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Kierownika Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

o prezentację projektu uchwały.   

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

Powiedział, że w dniu 3 marca Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem, a Skarbem Państwa Generalną Dyrekcją Dróg  

i Autostrad w sprawie realizacji zadania budowy przejścia dla pieszych na drodze krajowej nr 

87, to jest koło cmentarza. Zwrócił uwagę, że w toku uzgodnień ustalono zakres rzeczowy  

i finansowy realizacji, po stronie gminy jest pełnienie funkcji inspektora nadzoru w zakresie 

budowy dedykowanego przejścia, do doświetlenia przejścia zostaną użyte lampy zdemonto-

wane z jednego z przejść w rynku oraz finansowanie inwestycji. Poinformował, że zmiana ta 

skutkuje zmniejszeniem finansowego wkładu gminy w realizacji inwestycji. Poprosił o podję-

cie uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Finansów i Gospodarki jest pozytywna. Zapytała, czy są 

jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/193/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 5. Uchwała w sprawie nadania nazwy rondu.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Kierownika Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich o prezentację 

projektu uchwały.  

 

Janusz Blachura – Kierownik Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich 

Powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady 

gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach nazw ulic i placów będących drogami pu-

blicznymi. Zwrócił uwagę, że w związku z tym jest propozycja ze strony pana Burmistrza 

dotycząca nazwania ronda przygranicznego przy moście w kierunku Mniszka, rondem imie-

nia profesora Wacława Felczaka. Powiedział, że nie miał możności uczestniczenia w Komisji 

poprzedzającej Sesję i z tego, co wie, już pewne wyjaśnienia i informacje zostały przekazane, 

ale chciałby się skupić tylko na jednej rzeczy. Poinformował, że prof. Wacław Felczak poza 

tym, że jest osobą wybitną, wybitnym naukowcem i profesorem Uniwersytetu  Jagiellońskie-

go, na trwale zapisał się w historii Polski również w kontekście lokalnym, w kontekście Piw-

nicznej, ponieważ był kurierem piwniczańskiego szlaku kurierskiego. Stwierdził, że jego zda-

niem najlepszym uzasadnieniem nadania jego imienia rondu jest to, że to rondo jest położone 

tuż przy granicy Polski ze Słowacją, kiedyś z Węgrami. Zwrócił uwagę, że rondo zostało od-
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dane do użytku 10 lat temu i dotychczas nie znalazło swojego patrona, więc jego zdaniem to 

dobra okazja i okoliczność, aby tę wybitną osobę uhonorować właśnie w ten sposób. Poin-

formował, że pełne uzasadnienie do uchwały zawarte jest w projekcie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest negatywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

Uchwała nie została przyjęta, 12 – przeciw (protokół z imiennego głosowania stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 6. Uchwała w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Magdalenę Nieć o prezentację projektu uchwały.  

 

Magdalena Nieć – inspektor UM  

Powiedziała, że projekt uchwały związany jest ze zmianami, które zaszły w składzie osobo-

wym Rady Miejskiej. Zwróciła uwagę, że nowo wybrany Radny w okręgu nr 13 pan Dawid 

Jabrocki zadeklarował chęć udziału w pracach Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/194/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 7. Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, Jednostki strukturalnej „A.II” – 

ZAWODZIE. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Mariusza Hajduka o prezentację projektu uchwały informując, że pan Mariusz 

będzie referował kolejne punkty do końca.  
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Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały ma za zadanie wyrażenie zgody przez Radę 

na zmianę uchwały w zakresie zmiany miejscowego planu dla jednostki strukturalnej Zawo-

dzie. Zwrócił uwagę, że w przypadku, jeżeli Rada wyrazi zgodę na zmianę, możliwa będzie 

kontynuacja wykonania inwestycji tężni znajdującej się w tym rejonie. Zaznaczył, że propo-

nowana zmiana jest zgodna ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania prze-

strzennego. Poprosił o przyjęcie uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Uzdrowiskowej o przedstawienie opinii do projektu 

uchwały. 

 

Jan Toczek – Przewodniczący Komisji Uzdrowiskowej 

Poinformował, że Komisja Uzdrowiskowa Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju w składzie 

Jan Toczek Przewodniczący, członkowie pani Aneta Janur-Majocha, pan Marcin Waligóra, 

pan Filip Malik i pan Grzegorz Tokarczyk po zapoznaniu się z projektem uchwały, wysłucha-

niu wyjaśnień oraz przeprowadzonej dyskusji opiniuje pozytywnie projekt uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/195/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. nr 

695/13 obręb Łomnica-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że z wnioskiem o zawarcie umowy najmu wystąpił mieszkaniec, który chciał-

by tę nieruchomość wykorzystać do magazynowania materiałów budowlanych do celów pry-

watnych. Powiedział, że Rada Sołecka Łomnicy-Zdrój nie wydała opinii w terminie 30 dni, w 

związku z powyższym bardzo prosi o przyjęcie tej uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 



10 
 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/196/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 9. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. nr 

5148/2 obręb Łomnica-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że z wnioskiem wystąpił mieszkaniec, który chciałby wykorzystać tę nieru-

chomość w celu magazynowania drewna. Powiedział, że Rada Sołecka Sołectwa Łomnica-

Zdrój nie wydała opinii w terminie 30 dni, po tym terminie wpłynęła opinia negatywna wska-

zująca, że przez tę działkę przebiega droga,  jednakże w przypadku, jeżeli dojdzie do zawarcia 

umowy, to zabezpieczone będą interesy gminy i mieszkańców, żeby można było przejeżdżać 

swobodnie przez część tej drogi, która przebiega przez działkę 5148/2. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/197/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. nr 

272/4 obręb Wierchomla Wielka.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że z wnioskiem wystąpił mieszkaniec, który chciałby wynająć tę nierucho-

mość na cele rekreacyjne, już wcześniej kilka lat temu ją wynajmował, dbał o nią i ponownie 

zwrócił się z wnioskiem o jej najem. Poinformował, że Rada Sołecka Wierchomli Wielkiej 

wydała pozytywną opinię, w związku z powyższym bardzo prosi o przyjęcie uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/198/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy dz. ewid. nr 

36/2 obręb Wierchomla Mała. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że z wnioskiem wystąpił dotychczasowy dzierżawca, który chciałby konty-

nuować dzierżawę nieruchomości. Powiedział, że wykorzystuje ją w celu sprzedaży wyrobów 

regionalnych w drewnianym domku, który tam sobie postawił, w okresie zimowym sprzedaje 

te produkty, natomiast w pozostałym okresie chciałby pozostawić tam ten domek handlowy, 

żeby nie musiał go do siebie przewozić. Poinformował, że Rada Sołecka Sołectwa Wierchom-

la Wielka wydała pozytywną opinię, w związku z powyższym bardzo prosi o przyjęcie 

uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/199/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy dz. ewid. nr 

36/2 obręb Wierchomla Mała.    

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że projekt uchwały jest zbieżny z poprzednim, drugi dzierżawca również 

zwrócił się o zawarcie kolejnej umowy dzierżawy tej samej nieruchomości, ma on postawiony 

domek handlowy obok tego wcześniejszego i również wykorzystuje go na sprzedaż wyrobów 

regionalnych w sezonie zimowym, a w pozostałym chciałby pozostawić ten domek na tej 

działce. Powiedział, że Rada Sołecka Sołectwa Wierchomla Wielka wydała pozytywną opinię 
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w zakresie dzierżawy tej nieruchomości, w związku z powyższym bardzo proszę o przyjęcie 

uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/200/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewi-

dencyjnej nr 5080/6 na część działki ewidencyjnej nr 3596 obręb Łomnica-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że w tej uchwale chcieliby uregulować stan prawny drogi w miejscowości 

Łomnica, część tej drogi przebiega po działce prywatnej, natomiast proponuje się, aby w za-

mian za część tej nieruchomości przekazać na rzecz mieszkańca część działki 5080/6 w ogra-

niczonym zakresie, to znaczy ta nieruchomość przylega do jego nieruchomości, jednak ogra-

niczyli ją w stosunku do pierwotnego zamierzenia tak, aby nie został objęty wodociąg, który 

przechodzi również przez tę działkę. Powiedział, że Rada Sołecka wydała pozytywną opinię, 

w związku z powyższym bardzo prosi o przyjęcie uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/201/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej dział-

kę ewidencyjną nr 2136/2,  położonej w miejscowości Piwnicznej-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że wystąpili do nich właściciele sąsiedniej nieruchomości, działki 2136/1  

z wnioskiem, aby sprzedać na ich rzecz tę nieruchomość. Powiedział, że wystąpili do Rady 

Osiedla Czecz, która wyraziła pozytywną opinię i pan Burmistrz po analizie tego wniosku,  

w przypadku jeżeli Rada wyrazi zgodę na zbycie tej nieruchomości, będzie chciał zorganizo-

wać przetarg otwarty, aby każdy, kto jest zainteresowany zakupem tej nieruchomości, mógł 

do niego przystąpić i jeżeli zaproponuje najwyższą kwotę, to będzie mógł zawrzeć umowę,  

w związku z powyższym bardzo prosi o przyjęcie uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest negatywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

Uchwała nie została przyjęta, 11 – przeciw, 1 – wstrzymujący się (protokół z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 15. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

działki ewidencyjnej nr 2111/183,  położonej w miejscowości Piwnicznej-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że z wnioskiem wystąpił właściciel nieruchomości sąsiedniej, który chciałby 

uregulować stan, który jest na gruncie, ponieważ na tej działce ma posadowioną studnię, która 

zasila jego budynek. Powiedział, że w tej sprawie wypowiedziała się Komisja Społeczna, któ-

ra wydała pozytywną opinię w zakresie zbycia tej nieruchomości, podobnie jak Rada Osiedla 

Kosarzyska oraz Zakład Leśno-Drzewny, w związku z powyższym bardzo prosi o przyjęcie 

uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  
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Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/202/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 16. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

działki ewidencyjnej nr 268/10,  położonej w miejscowości Wierchomli Wielkiej. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że z wnioskiem wystąpił właściciel nieruchomości przyległej, który chciałby 

poprawić warunki zagospodarowania jego nieruchomości. Powiedział, że Rada Sołecka So-

łectwa Wierchomla Wielka wydała pozytywną opinię w zakresie zbycia tej nieruchomości,  

w związku z powyższym bardzo prosi o przyjęcie uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/203/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 17. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

działki ewidencyjnej nr 268/10,  położonej w miejscowości Wierchomli Wielkiej. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM 

Poinformował, że ta uchwała jest niemal tożsama w stosunku do poprzedniej, sąsiad chciałby 

nabyć nieruchomość od gminy, która bezpośrednio przylega do jego nieruchomości w celu 

poprawy warunków zagospodarowania jego nieruchomości. Powiedział, że Rada Sołecka 

Sołectwa Wierchomla Wielka wydała pozytywną opinię w zakresie zbycia tej nieruchomości, 

w związku z powyższym bardzo prosi o przyjęcie uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwa-

ły. 
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Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XX/204/2025 – przyjęto 12 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

CZĘŚĆ III – KOŃCOWA  

 

Ad. 1. Wolne wnioski, zapytania, opinie.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos 

 

Aneta Janur-Majocha – Radna  

Powiedziała, że ma pytanie w nawiązaniu do podjętej uchwały o zmianie planu w kwestii 

budowy tężni. Zapytała, czy jest realna szansa, że tężnia powstanie na sezon letni, a jeśli nie 

to kiedy, a jeśli będą trwały prace budowlane w związku z jej budową, czy Park Zdrojowy 

będzie dostępny dla gości i turystów w całości, czy część będzie wyłączona. Zwróciła uwagę, 

że pyta dlatego, bo zbliża się okres letni, a teren ten jest mocno odwiedzany przez gości i tu-

rystów. Poprosiła o informację. 

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

Poinformował, że zgodnie z zawartym aneksem z wykonawcą termin realizacji jest zakładany 

do 30 czerwca, dlatego w miarę szybko trzeba było tę uchwałę o planie zagospodarowania 

przestrzennego uchwalić, żeby można było przystąpić do uzyskania decyzji pozwolenia na 

budowę i wykonawca, realizując to w systemie zaprojektuj, wybuduj już przystąpił do opra-

cowywania na podstawie zapisów nowego planu, nowego projektu, na podstawie którego mo-

że uzyskać pozwolenie na budowę. Stwierdził, że jeżeli nic się nie przeciągnie w Starostwie 

to zakłada, że ten termin będzie dotrzymany. Powiedział, że jeśli chodzi o miejsce realizacji, 

to wszystko resztę będzie otwarte, jedynie ten plac związany z tężnią. Zwrócił uwagę, że jeże-

liby coś się nie udało, to nie zakładają dłużej niż 1 miesiąc. 

 

Wojciech Porębski – Radny  

Powiedział, że chciałby zapytać o realizację inwestycji drogi na Suchą Dolinę, kiedy będzie 

ona zakończona i kiedy będzie wylana druga warstwa asfaltu.  

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

Zwrócił uwagę, że inwestycja ta jest powiązana przez Polski Ład, jest ona finansowana 

wspólnie z inwestycją na basenie, gdzie termin został przesunięty do 30 czerwca, więc auto-

matycznie ten termin tak samo się przesunął. 
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Jan Toczek – Radny  

Zwrócił uwagę, że teraz występuje w podwójnej roli jako Osiedlowy i Radny, dlatego chciał-

by podziękować panu Dyrektorowi za przeprowadzone prace, o które prosił i które zostały 

szybko wykonane, za przycięcie drzew, uzupełnienie ubytków w ulicy Nadbrzeżnej, wykrza-

czenie koło transformatora, które odsłoniło kolejny syf. Powiedział, że dzięki temu, iż zostało 

to usunięte, jego zdaniem mieszkańcy już więcej nie będą wyrzucać tam gruzu. Zwracając się 

do burmistrzów podziękował, że dyrektorzy w końcu mogą swobodnie działać i nikt im nie 

przeszkadza. Stwierdził, że przypuszcza, iż to jest za zgodą burmistrzów, ale jest to dosyć 

swobodne i luźne porozumienie się między bezpośrednim wykonawcą, czyli panem Dyrekto-

rem, czy też osiedlowym. Powiedział, że nie wie, jak jest w przypadku sołtysów, ale z jego 

strony tak to wygląda i bardzo wszystkim za to dziękuje. Zwracając się do burmistrzów poin-

formował, że na wielu odcinkach linia kolejowa jest modernizowana i na wielu osiedlach  

i sołectwach są wykonywane prace, więc dopóki ci panowie tutaj są i różnego rodzaju firmy, 

przedstawiciele, można coś ugrać. Poinformował, że dzisiaj rozmawiał z kilkoma dyrektorami 

i kierownikami i tak naprawdę żaden z nich nie podjął decyzji, a potrzebuje tylko zasypania 

rowu i uprzątnięcia na wysokości Komisariatu Policji, bo odsłoniła się tam masa bałaganu, 

zostały usunięte drzewa przez kolej, a jest to teren kolejowy, dlatego prosiłby o wsparcie 

burmistrzów. 

 

Maria Adamuszek – Radna  

Zwróciła uwagę, że chciała zapytać pana Kierownika, kiedy będzie robiona z Polskiego Ładu 

droga na Lichonie, most na Śnice i droga na Franczaki. Powiedziała, że miało być to robione 

podobno jak na Podbukowcu skończą, ale nie wie, a ludzie czekają na ten most. 

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

Powiedział, że będzie to robione sukcesywnie, jak będzie skończony most na Podbukowcu  

i jego zdaniem do półtorej miesiąca będzie on już prawie zakończony, więc przeniosą się 

wtedy do pani Radnej i na resztę ulic. 

 

Maria Adamuszek – Radna  

Odniosła się do kawałka drogi niedaleko mostu, o którym pan Kierownik wie, zwracając 

uwagę, że jest to gminne, a ludzie sami zasypują ten kawałeczek. Powiedziała, że będzie to 

trzydzieści metrów, nie więcej od drogi powiatowej do tego mostu i zapytała, czy może przy 

okazji budowy tego mostu można by to było zrobić.  

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

Powiedział, że jeśli chodzi o zakres, jaki wykonawca miał w inwestycji przewidziany, to tam 

akurat o tym odcinku nie ma mowy, ale jeżeli będzie trzeba go dorobić to automatycznie zo-

stanie to zrobione, żeby ładnie zakończyć całą inwestycję. 

 

Wojciech Porębski – Radny  

W imieniu mieszkańców Lyskowej podziękował panu Burmistrzowi za to, że udało się zorga-

nizować kruszywo na poprawienie dojazdów do tego przysiółka i tym samym chciałby po-

dziękować panu Dyrektorowi MZGKiM za to, że przed świętami udało się uprzątnąć drogę na 

Suchą Dolinę i Obidzę. 

 

Danuta Kulig – Sołtys Wsi Młodów  

Powiedziała, że jeśli chodzi o porządki w Sołectwie Młodów mają problem z tą drogą, która 

jest od mostu drogą rowerową i pieszą, która była ostatnio robiona. Zwróciła się z prośbą, aby 

te pobocza trochę skosić, ponieważ jest to tak zarośnięte, że za chwilę rośliny wejdą na te 
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pobocza. Stwierdziła, że nie wie, kto ma się tym zająć, tylko mówi, że jest taki problem. 

Zwróciła uwagę, że kolejnym problemem jest to, że nie mogą z funduszy sołeckich posprzą-

tać miejsca, które jest bardzo widoczne, między przystankiem a podstacją, ponieważ część 

jest Skarbu Państwa, część jest pod słupami energetyki, energetyka kosi te swoje drzewa, za-

krzeczenia i zostawia na miejscu i tworzy się wielka warstwa, która kiedyś może być podpa-

lona przez kogoś, bo to jest suche, trzeszczące i jest to brzydki wizerunek Sołectwa. Stwier-

dziła, że nie wie do kogo ma się zwrócić z tym problemem. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Poprosiła, aby zrobić wykaz w celu nadania nazw budynkom, placom, czy innym urządze-

niom, żeby ludzie mogli sobie to wymyślić i zrobić to nawet internetowo, że szuka się nazwy, 

żeby można było się podpisywać i nie było to anonimowo. Zwróciła uwagę, że Jan Toczek 

mówił o tym, że przy okazji remontu torów jest wysypywana ziemia, kiedyś na początku 

urzędowania pana Burmistrza rozmawiała i mówiła, że jest trójkącik koło zameczku i chodzi 

o to, czy kolej nie przekazała by gminie tego terenu już teraz z tą ziemią, którą wywalają  

i byłby piękny skwerek. Stwierdziła, że to jest do rozważenia. Zwracając się do pani Prze-

wodniczącej powiedziała, że widziała się ona z panem Komendantem Policji, nie wie na jaki 

temat rozmawiali, ale jej przedstawicieli nie ma, ani pani Osiedlowej, ani pana Radnego, nie 

mają czasu odebrać też telefonu, młodzi są, zarabiają pieniądze i zajmują się rodziną, ale ona 

zwraca cały czas uwagę na ulicę Kolejową. Powiedziała, że ulica Kolejowa to skarbonka, 

elektrownia jeździ jak po swoim do góry na dół, przy okazji urywając jej rynnę tym wielkim 

autem, zaczynają być koleiny w tej ulicy, która ma być kiedyś remontowana, ale to nie jest 

metoda. Poinformowała, że sprawdziła temat hulajnóg, są przepisy i należy je egzekwować,  

więc ma nadzieję, że pani Przewodnicząca rozmawiała na ten temat z panem Komendantem. 

Stwierdziła, że tam nie potrzeba nawet elektryków, tylko jak dzieci, czy dorośli rozpędzają się 

koło kościoła, to nwylatują na ulicę i na chodnik. Powiedziała, że to samo dotyczy samocho-

dów, tam wystarczy dołożyć znak, bo młodzież nie wie, a tamtędy jeżdżą wycieczki, zorgani-

zowane grupy mimo, że jest zakaz, a okazuje się, że oni uważają, że zakaz ruchu w ogóle ich 

nie dotyczy, bo są na rowerze, więc nie wie, jak zrobili te karty rowerowe. Poprosiła o jeden 

punkt zaraz za kościołem z góry, bo tam dostaje się prędkości, potem wylatują z zakrętu na 

rogu jej domu i przejść przez ulicę nie można, więc tam jest skarbonka dla policji, dlatego 

bardzo by prosiła o zajęcie się tym, aby było bezpiecznie. Zwróciła uwagę, że ona mówiła 

panu Komendantowi, ale on wtedy, kiedy przyszedł tutaj był 5 tygodni, więc wcale się nie 

dziwi, bo miał pewnie głowę kwadratową.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że pan Burmistrz chce odpowiedzieć, ale ona chciała by tylko zaznaczyć, że 

nie miała okazji tego widzieć, nie ma uprawnień, żeby kogoś legitymować, ani egzekwować, 

od tego są odpowiednie służby, mają teraz bardzo świetnego nowego Komendanta, więc jej 

zdaniem jeżeli policjanci jeżdżą w inne rejony, będą jeździć również na ulicę Kolejową. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Stwierdziła, że oni nie muszą jeździć, wystarczy, że staną i nałożą mandat. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że można im to podpowiedzieć. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że to spotkanie, które było z panem Komendantem, to było spotkanie z przewod-

niczącymi zarządów osiedli, a także z sołtysami. Zwrócił uwagę, że to było takie pierwsze 



18 
 

zapoznawcze spotkanie, ono będzie miało charakter cykliczny, więc na pewno przy kolejnym  

przekażą te uwagi, które pani Bogumiła tutaj zgłosiła. Powiedział, że chciałby się jeszcze 

odnieść do kilku rzeczy, do których były wcześniej pytania. Zwrócił uwagę, że odnośnie wy-

korzystania gruzów, które teraz pojawiały się w wielu częściach gminy w związku z moderni-

zacją linii PKP, to wiele sołectw i instytucji z tego korzysta, są w kontakcie z PKP, nawet 

dzisiaj pan Dyrektor Andrzej Górski rozmawiał o kolejnym zapotrzebowaniu, które gmina 

zgłosiła, więc przy pewnych inwestycjach drogowych i remontach, które są realizowane, 

gmina współpracuje z PKP. Powiedział, że chciałby przypomnieć, że była taka umowa, że są 

pewne strategiczne decyzje, które muszą podjąć i szybko zdecydować, dlatego prosi osoby, 

które jeszcze nie dały odpowiedzi, aby jasno wyartykułowały swoje zdanie. Zwrócił uwagę, 

że w pewnych decyzjach czas goni, a ponieważ są to ważne strategiczne decyzje z punktu 

widzenia gminy, bardzo by mu zależało, żeby każdy z radnych się w tym temacie wypowie-

dział, więc osoby, które jeszcze nie przesłały informacji, proszone są, aby jak najszybciej to 

uzupełniły. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że na spotkaniu pan Komendant przypomniał, że jest Mapa Zagrożeń Bezpie-

czeństwa, na którą można zgłaszać anonimowo zagrożenia i jeżeli tam się zgłasza to przyjeż-

dża policja i to sprawdza. Zwróciła uwagę, że tylko informuje, że jest i funkcjonuje coś takie-

go i poleca, bo na pewno jest to bardzo dobre. Powiedziała, że tak, jak pan Komendant wska-

zał, na ulicy Krakowskiej również jest bardzo dużo zgłoszeń i są w tej kwestii prowadzone 

interwencje, aby nie było przekraczania prędkości. Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania. 

 

Nie było więcej pytań.  

 

Ad. 2. Zakończenie obrad sesji.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wyczerpano porządek obrad Sesji. Podziękowała wszystkim za przybycie. 

Zakończyła obrady XX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.   

 

Na tym zakończono obrady XX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

 

 

 

 

 

Protokołowała 

Magdalena Nieć 


